

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve

egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona.

Él évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 200.

Felölös szerkesztő: Hajós József.

Eszmevilágok harca.

Egy szinte átgondolatlanul nagyméretű küzdelem folyik le a mai kor szemei előtt. A liberalizmusnak nevezett világlátás harca, bírkózik, az újraéledő keresztény világlátással. A renaissance és a reformáció kora óta a világtörténelemben még soha ilyen aét hatalmas eszme egymással nem mérkőzött. Akkor a keresztény felfogás maradt alul, s az emberiség könnyelműen ledobta magát a keresztény világnézetnek Istentől eredő erkölcsi kötelekeit, ujjongva kapaszkodott bele a győztes liberalizmus ríktó köpenyébe s egy folytonos mámorba hagyta magát tovaragadtait azon az uton, amelyen a materializmus, a hitelenség, a marxizmus, a plutokratizmus és a bolsevizmus mérföldkövei mellett elrohanna eljutott oda, ahol ma megröppanna megállót és eszmélet kezd. Sivar kifosztott lelkében, derengeni kezd az öntudat, a liberalizmus csodatévő erejébe vetett hit megrendült és ösztönserőleg csalódott, elfáradt gyermek módjára húzódik vissza ahhoz az eszméhez, amely e földön még mindenneknek csak javára volt, amely semmit sem vesz el, de mindent ad s amely a maga tökéletességében és tisztaságában minden poklon keresztül is győzedelmeskedni fog a kereszténységhez.

eresszi ki karmaiból áldozatát és szörnyű küzdelemmő két az emberiség feletti uralmáért. — Nézzetek körül! Irtozatok erejével hogyan veti rá magát a kereszténység eszméjére és hatalmas fegyvereknek mily tömeget tudja ellene mozgásba hozni! Felfegyverzett páriák százazreinek élén vörös zászló alatt nyitlan és támad, mialatt titokban infernális fegyvereinek egész arzenáljával igyekszik letörtüni a szabadulni vágyó keresztény lelkeket.

De ereje már hanyatlak és a krisztusi hit újra felderengő fényében az emberiség hályogos szemel-már látni kezdenek és a lelkekben egy réges régen nem hallott harmonia kezd halkán zengeni.

Ugy éreztük, hogy elkövetkezett az ideje annak, hogy Krisztus másodsor is meg fogja váltani az emberiséget. K.

— Meghívó. A Magyarországi Munkások Rokkán- és Nyugdíj Egyletének székesfehérvári fiókpénztára 1920 évi augusztus hó 4-én este 6 órakor rendes választmányi ülést tart az egylet helyiségében, melyre a t választmányt és a vezetőséget pontos megjelenésre kéri az elnökség.

Legújabb telefon és távirati jelentések:

Az entente csapatok Lengyelország segítségére indultak.

Wrangel ellenforradalmi orosz tábornok hadserege újabb győzelmet vívott ki a vörösbökök.

A lengyel orosz fegyverszüneti tárgyalások megkezdődtek. Valószínű, hogy Lengyelországnak át kell adni Posent a németeknek.

Az „Ébredő Magyarok” vasárnap a vörös diktatura bukásának évfordulóján óriási felvonulást rendeztek a Vérmezőre, ahol ez alkalomra istentiszteletek voltak és ünnepi beszédek hangzottak el.

Törökország a békét pár nap múlva aláírja.

A keresztényszocialisták sajtónapja

vasárnap délután és este a legteljesebb siker jegyében történt. A gondos rendezés és az ügybuzgó közreműködők érdeme, hogy a nagyarányú népünnepély a sablonos keretek fölött mozgott és a jelentővölaknak változatos szórakozást nyújtott.

Prohászka Ottokár megyéspüspök délután 3 órakor tartotta az ünnepélyt megnyitó beszédét. A ker. szocialis szellemről a következő gondolatokat mondotta: „Nem lesz hosszú a beszéd, mert az ünnepelő zöhd hivogtat innen ki bennünket. Azért rendezték ma e sajtónapot, mert a szervezett ker. szoc. munkásság „Nép” című lapját szeretnék napilappá tenni. „Mig Rómában okoskodnak, eddig Saguntum elcsik” mondotta egyszer keseredetten a római hadvezér, kit az ellenség szorongatott — mig a konzulok,

erejét. Hangsúlyozta azt, hogy bár a fővárosban a vörös szocialisták bojkottálják a ker. szocialistákat, ezek mégis állják a frontot s remélhetőleg győzni fognak.

A megnyitó ünnepség után a közönség szétszórt a nagy kert különböző pontján elhelyezett sátrakhoz, körhíntához, légvasúthoz stb. Prohászka püspök is végigszemlélte az összes sátrakat, közel három órát időzött a népünnepélyen, élénken érdeklődve annak minden mozzanata iránt.

A kellemes időjárás még élvezetesebbé tette a délutánt és az estét. A fiatalság reggelig tartó táncváltásával fejeződött be a szép anyagi eredménnyel is zárult sajtónap, melynek sajnálatos fűnete csak az volt, hogy a jómódu középosztály és a mánások, no meg a földművesek nem voltak jelen.

(A többi a cenzura törölte.)

HIREK.

— Városi rendkívüli közgyűlés és hó 5-én délután 3 órakor.

A tárgyszórozon szerepel a városi előjáróság megszervezése.

— A keresztényszocialista párt és a dunántúli ker. szoc. vasutaszövetség e helyen mond köszönetet mindazon szives adományokért és támogatásért, mellyel az áldozatkész adakozók a sajtónap teljes sikeréhez hozzájárultak. Hála köszönet illeti a DV. vasuti műhelyfőnökséget és azon ker. szoc. vasutasestivéreinket, kik fáradságtalan munkát végeztek, nemkülönben az összes hölgy és férfirendezőket. A sajtónap sikeréhez és színvonalának emeléséhez különösen Radnay Rezső és Vaszary Gábor festőművészek jelenléte is hozzájárult, önzellen fáradozásukért ezuton mondunk köszönetet. Lang Lajos, a ker. szoc. vasutaszövetség elnöke, dr. Gombó István ker. szoc. párttitkár. Dicséret illeti Magda Miklós zenekarát is, kik közmegelegedésre szolgáltatták a tánczenét.

— Esküvő. Augusztus hó 4-én délután fél 6 órakor vezeti oltárhoz a felsővárosi plébánia templomban Bosnyákovits József leányát Miciké Szidaniás Ferenc budapesti állami rendőrségi tisztviselő. 564

— Az ipartestületi választásokon tegnap a testület elnökvé Schmiegel Istvánt választották meg. Egyébként a választások a Ker. Iparosok Szövetségének névjegyzéké győztek. Előjáróság tagok: Gervein Mihály, Hublik Ferenc, Witvindsch József, Gubioza Ferenc, Mayer József, Kovács István, Schmöltz László, Rehorsa Vilmos, Barbély Béla, Koronafi Károly, Szentes János, Bohn István, Revelánd Antal, Somogyi János, Arany György, Sztupa János, Járovits István, Bellovics Ferenc, Kovács János, Kovács Lajos, Huszár Ádám, Zánthó Sándor, Esser Lajos, Harmath Imre, Szokolyi István, Rédey Géza, Vida Ferenc, Petrics Sándor, Gaszler Kálmán, Varga István, Wundele Sebő, Winkler József, Berveiler János, Radó Tamás, Heilmann Sándor, Héckenast Kálmán, Stermeczy Imre, Folkert Lajos, Emhecht János, Köszegi Gyula, Sehreindorfer Ferenc, Fröschl Ferenc mérnök, Kiss J. Károly, Szabó József, Vanka Ferenc, Kovács Károly, Havranek Lajos, Kiss J. Kálmán, Hollósy István, Ifj. Arany István, Gruber Lajos, Say Ferenc, Székely István, Kovács Ferenc börtönáros, Havranek Jenő, Szilágyi László, Montschkó Ferenc, Vida Elek, Kálóczy Gyula, Regényi Lajos.

Számvizsgálók: Koháry József, Izinger Károly, Heim Márton, Pótagok: Böhm Ferenc, Major Péter, Mihály József Sándor, Könyves Ferenc, Károly István, Ferenc és, Makk János körműves, Virág Ferenc, Weichinger Lajos, Rózinger Rudolf, Varga József, Harza István, Kúmmel Béla.

— Letét 1920. júliusából. A Kesztelyi Újság írja: Ha véletlenül megmarad beteg Hévízre érkezik, megremülve konstánia, hogy Öhettőba került, hol egész egészséges zsidók élvezik a nyaraló-fürdő minden áldását. A Hévízen nyaraló zsidók azonban nemcsak egészségesek, hanem úgy élvezte akad köztük szemtelen is. Mert hát óriási szemtelenséggel párosult nagyfokú vakmerőség kell ahhoz, hogy valaki a „keresztény kurzus” (?) idején oly gaztettet kövessen el, amelyről most akarunk említést tenni. Mindössze azt a néhány sor írást közöljük le, amelyet a hévízi fürdő 47. számú kabinjának ugrodészáján találtunk. Ime e pár sor:

„Te nyomorult disznó keresztény banda, most ülted a zsidót, de fogsz te még térdelőn a könyörgőni nyomorult rongy életemért nem is sokára! Azt a te fejed ne érje meg, hogy még egyszer Kun Bláák vissza jöjjenek. Itt egy alkotó zsidó.”

Ez a pár sor minden megjegyzés nélkül is eleget mond. Felháborodásunknak azonban kifejezést kell adnunk annak megjegyzésével, hogy 1) eddig se Kesztelyen, se Hévízen egyetlen zsidót se ütöttek agyon, 2) zsidó előtt sohasem fognak letérdelni, ha csak mint Krisztus össze nem roskadunk a kereszt alatt, 3) életünket nem féljük annyira: hogy érte könyöröknénk, 4) aki kúnbélek visszajöveteléről álmodozik, az vagy bolond vagy... zsidó, 5) jó lesz, ha az „alkotó” balha nem közhög, mert a közhögésbe meg is lehet fulladni.

— Eljegyzés. Törzskör Terikét eljegyezte Komáromy Lajos csendőrgazdasági tisztihelyetes. 559

— Rablóámadás. Madár József Lövőde utca 12. szám alatti lakost vasárnap este 10 óra tájban ismeretlen tettesek a Lövőde utcában levő hidnál megátadták, leteperék és mellénye zsebéből 25000 koronát elloptak. A rendőrség a rablótámadás tetteséinek kézrekerítésére megindította a nyomozást.

— Gyászír. Özv. Hanszhoffer Károlyné név, mondonyvezető özvegye augusztus 2-án meghalt. Temetése szerdán 4 óra délután 6 órakor lesz a Szentházi gyűlési templom kápolnájában. Özv. Várny Edéné délviasúti hivatalnoknő édesanyját gyászolja az elhunytban. 560

Eladó ház. Sárbogárdon Andrásy-úton 780 négyzetföld területen fekvő 2 ház, 338. h.-szám 3 szoba, konyha, éleškamra. — 639 h.-szám 4 szoba, konyha, éleškamra „Melléképületben nyári konyha, fakamra, istálló, jó kettős szabdékából eladó. — Aranjánatók, dr. Ehász Sándor rendőrtanács urhoz, Budapesti V. Pódmányczy-utca 8. Ugyanők kitérővel a f. évi augusztus 21—30-ig nyújtandók be. —

A papagáj figyelembe. A püspöki iródban a fi papagáj beszerezhet kétféle minőségű vásznat. Mátára 1000 korona. Akik e vásznonra bármily mennyiségben igényt tartanak, egy héten belül jelentésük a püspöki iródnak.

Táncmunkák. Ertesítem a mélyen tisztelt nagydémü közönséget, hogy a folyó hó 31-én, szombaton este a Szűcs István, József-utca 14. szám alatti vendéglő termében az 1-ső táncviszga esztélyt tartom, amelyre is ezután van szerencsem a t. érdeklődőket meghívni a beépített személyenként 10 korona, a kísérő nem fizet és egyuttal felhívom mindazokat, úgy kezdő, valamint haladókat is, hogy a II-ik tantályomra beiratkozhatnak a kezdők részére kedd és szombaton a haladók részére pedig csütörtökön és vasárnapokon tartom a táncmunkákat, beiratkozni minden nap lehet a teremben. A n. & közönség bizalmát és szives pártfogását kérve a legteljesebb tisztelettel vagyok Tamás János okl táncmester. 483



DIVA KÖRÖHAZADAN Jómipedség azonos Oxford gyémánt és féherneműre 79K

— „Korona tejorom” párszori használat alá szepelt, majfoltot, pörse- nés t minden arcizsialmaságot szűneti s az arcot báronysimára és hófehéret teszi. Kapható: Szűcs Róbert gyógy- szertárban. — A mezőgazdák és munkások figyelem! MUNKÁS BORAINRA, melynek itterjék 20 koronáért árulatom a vasúti vendéglőben. 8 70 és 10 om. azéles padlókárpit (linoleum) ismét kapható. Deutch Manó és Fia divatruházában Cegléutajdonos Deák Pál és Károly.

Bőrcipők lezártított árakon. Vászoncipők barna és fekete színben 150 K-tól 250 K-ig. Női cerna flór harisnya 90— korona párja. KNAZOVITZKY divatruházában. 493

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.

821—1920. közel. sz.

Székesfehérvár szab. kir. város közönségéhez!

A városi közlelmzés üzemét, mely nehéz évek során át teljesítette súlyos feladatát, folyó évi augusztus hó 1-én a „Hangya” szövetkezet kirendeltsége vette át.

Ezen alkalommal kérő szóval fordulok a város lakosságához: fogadják bizalommal a törvényhatóságunk ezen felsőbb halóságilag is jóváhagyott intézkedését és viseltesen szeretettel és megértéssel a közlelmzés új szervezete iránt.

Meg vagyok győződve, hogy a Hangya Szövetkezet mindent el fog követni, hogy a város ellátatlan lakosságát a súlyos megelhetés gondjaiban teljes megelégedésre kielégítse, biztosan tudom, hogy az új szervezet minden erejével azon lesz, hogy a hatóság elállításra utalt lakosság, a legszükségesebb élelmiszereket gyorsan, kényelmesen elegendő mennyiségben, jól és jutányosan megkapja.

Eppen ezért bizalommal kérem a város lakosságát, hogy különösen az átmenet, illetve a kezdet első, nehéz napjaiban türelemmel legyen és ha némi önmegtartóztatást is igényel — várja nyugodtan az új gazdasági új első legnehezebb neiteiben az ellátás rendes, biztos medrére való feltétlen bekövetkezését.

Ezután is féltő gonddal öröködöm a város ellátásának zavartalan menetén és hivatalos állásem minden tekintélyével azon leszek, hogy a nehéz megpróbáltatások súlyos éveit után városom lakosságának az élelmzés szempontjából is megelégedettebb és boldogabb idöket biztosíthassak.

Székesfehérvár, 1920. aug. 1.

Dr. Zavaros Aladár s. k. polgármester.

A székesfehérvári kir. igazgatóságától. Pl. 317/1920.

Hirdetmény.

A székesfehérvári kir. igazgatóságától. Hírdetmény. Fister Julianna, fület-lakos részéről a 28. 01/1919. I. M. sz. rendelet értelmében előterjesztett kérelem folytán Fehér Imre holtinak nyilvánítsa folytán az ellátást megindította és Fehér Imre állítogal elünt részére dr. Konc József székesfehérvári ügyvédét ügygondnokul kirendélte. Az ellúnt neve Fehér Imre, születési helye: Sárkereszturn, születési ideje: 1882. február 11. szüleinnek neve Fehér István és Unti Julianna, ezeknek lakása volt Sárkereszturn, a házasságból gyermek nem született, az ellúnt foglalkozása földműves, utolsó lakhelye Füle, az ellúnt ingatlan vagyona Füle községben volt.

Az ellúnt egyén bevonult Székesfehérvárra, csapatfűtésnek megnevezése: a 17. sz. honvéd gyalogezred 8. századához, katonai rendközozata nem volt, utolsó ismert tábori posta száma 14. az ellúnt Kovács József 17. gyalogezredbeli tizedes levélbeli értesítése szerint 1915. évi március 20-án a kárpái harcokban elesett.

A bíróság felhív mindenkit, hogy az esetben, ha az ellúnt életben léteéről tartózkodó helyéről, halálának vagy életének körülményeiről, vagy a holtinak nyilvánítsa szempontjából fontos egyéb körülményekről — így különösen arról volna tudomása, hogy az ellúnt a hirdetményben jelzett időn túl még életben volt, azt az alulírt bíróságnál 1920. szept. hó 15. napjáig jelentse be.

Ha az előbb megjelölt időpontig bejelentés nem érkezik, a bíróság az egyebé- ként kiderített tények alapján fog a holt- nyilvánítsa kérdésében határozni.

Székesfehérvár, 1920. június hó 24.

Noszolyó s. k. kir. bíró.

Székesfehérvár szab. kir. város tanácsától.

10972—1920. sz.

Tárgy: A városi szeszifözde felállítás és a pálinkafözde készletlékek használati díjának 1920—21 termelési idöszakra leendő megállapítása.

Határozat.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottságának 1920 június 24-én tartott rendes közgyűlésében hozott 281—8789—1920. sz. közgy. határozatában foglalt utasítás folytán, a városi tanács és szeszifözde ideiglenesen Székesfehérváron az Öregbányai 6546,8547 hr. számú telken Pallag József és neje Töke Katalintól, bérbe vett épületben (Lövinger féle pálinkaház) állítja fel. Az itt felállítandó főzőkészletékek használati díja a június 24-iki közgyűlés elé beterjesztett tanácsai javaslatból ismert mérvben, vagyis a használatba veendő pálinkafözde üst ártartalmanak minden literje után óránkint 30 fillérben állapították meg. A használati díjan a fűtés, világítás, napszámos munka stb. — vagyis az adók és kincstári részesedési illetékek felül az összes termelési költségek befoglaltatnak, minél fogva a termelőktől a fözde használatáért sem vám, sem egyéb díjak, vagy szolgáltatások nem követelhetők.

Ezen határozat jogerőre emelkedése után közhírré teendő és egy példánya a pénzügyigazgatónak is meyküldendő.

Sas, eladó.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől. 7715/1920. sz.

Hirdetmény.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága folyó 1920. évi március hó 13-án tartott ülésében elhatározta, hogy a város tulajdonát képező ingatlanok eladását tovább folytatja. Ugyanez alkalommal felhatalmazta a törvényhatósági bizottság a városi tanácsot, hogy az eladásra kijelölt ingatlanokat legjobb belátása szerint akár nyilvános árverés, akár szabad egyezkedés útján eladassa.

Ehöz kifolyólag felkérem azokat, akik az eladásra kijelölt s alább részletesen felsorolt ingatlanokra nézve árverésen kívüli magányegyzkedés alapján vételi

ajánlatot szeretnének tenni, hogy Fehér Imre, szüleinnek neve Fehér István és Unti Julianna, ezeknek lakása volt Sárkereszturn, a házasságból gyermek nem született, az ellúnt foglalkozása földműves, utolsó lakhelye Füle, az ellúnt ingatlan vagyona Füle községben volt.

Az ellúnt egyén bevonult Székesfehérvárra, csapatfűtésnek megnevezése: a 17. sz. honvéd gyalogezred 8. századához, katonai rendközozata nem volt, utolsó ismert tábori posta száma 14. az ellúnt Kovács József 17. gyalogezredbeli tizedes levélbeli értesítése szerint 1915. évi március 20-án a kárpái harcokban elesett.

A bíróság felhív mindenkit, hogy az esetben, ha az ellúnt életben léteéről tartózkodó helyéről, halálának vagy életének körülményeiről, vagy a holtinak nyilvánítsa szempontjából fontos egyéb körülményekről — így különösen arról volna tudomása, hogy az ellúnt a hirdetményben jelzett időn túl még életben volt, azt az alulírt bíróságnál 1920. szept. hó 15. napjáig jelentse be.

Ha az előbb megjelölt időpontig bejelentés nem érkezik, a bíróság az egyebé- ként kiderített tények alapján fog a holt- nyilvánítsa kérdésében határozni.

Székesfehérvár, 1920. június hó 24.

Noszolyó s. k. kir. bíró.

Urania-színház. Hétfőn, aug. 2 és 3-án, Kedden AZ ARANY IFJU Amerikai életkép 5 felv. A sport legnagyobb kedvelője Kiegészítő műsor. Előadások köznapokon 7 és 9 órakor, Vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

APRÓHIRDETESEK.

— Találtak a Gyülmölcs utcában két pár kezlyüt, tulajdonosa átvehet a szerkesztőségünkben.

562 — Turul kávéházm augusztus 1-én megnyitottam. Kérem a n. é. közönség szives pártolását. Gyulai József.

270. — Mészé, babot, gyülmölcsöt, zöldségeket nagy mennyiségben vesz: Bogvay, Vörösmarty-ter 2. sz. Telefon-szám 108. 25—17

566 Állandó munkások jelentkehetnek a Székesfehérvári Központi Szeszfözde Szövetkezet gyártelepén (Szép-téglagyár mellett) Smeiták igazgatónál. 5—1

551 — Bádógos, vízvezetők és edényjavításokat jutányos vállal. Özv. Csekó Isváné, Budat-ut 13. 3-1

557 — Apólonó az agintézelbe felvették augusztus hó 15-re. 3-1

523 — Egy jókornban levő cimbalom eladó Dubicsinác György festőmesternél. Tobak-u. 10. sz. 3-2

527 — Egy keveset használt gyermekkosci eladó Váár-ter 23. szám.

441 — Jó minőségű fehérbor kapható Hírenkint kihordásra 21 koronáért. Juhász vendéglő, Bogvárnál.

543 — Egy fejékeskosci eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3-2

553 — Járjány egészen új eladó Megtekinthető a Felmayer-gyárban. 2-1

565 — Elvesszett egy borpénztárca benne levő 70 kor. pénzzel és három orvosi recepttel. A megtaláló legyen szives Nevelejs-utca 13. sz. alá vinni.

561 — Bejáromót keresek Budai ut 6. 1. ajtó délelőtől 7—10-1

531 — Hitelképes egyéneknek, cégeknek nagyobb bankhitel szolid alapon megszerezek. Leveleket „Kulántéria” alatt a kiadóba kérek.

556 — Egy fős öszzvetés alá kiadó, esetleg feleses is Selyem-u. Pingiczer vendéglő.

552 — Jancsár-utca 8. sz. alatt 2 baglya sarju eladó.

555 — Szeder-utca 16. számú ház eladó.

531 — Egy keveset használt 16-os vadászlevgyer (öltényekkel eladó. Kúlsóbudai-ut Szivócsinál. 2-2

479 — Szoligazhási gazdaság 6-ös gabonaszert bérceplésre gazdaságoknak kiad 1 garnitúra 6-ös és egy garnitúra 10-es teljes cseplőgépgarnitúrát gépfűvel. 6-ös garnitúra esetleg eladó. Bővebbet Bogvaynál. 5-5

453. — Sarekház Lövőde-utca 29. számú szabadkézből eladó. Értekezhetni Gyülmölcs-utca 1b. alatt. 6-6

511 — Meghívásból keresek 150—200 hold kiterjedésű gazdaságot megvételre 1000-ház és gazdasági épületekkel vasúti állomás közelében. Cím a kiadóhivatalban. 3-3

A kiadóhivatal tisztelettel kéri a helybeli és vidéki előfizetők hátralékos tartozásának kiegyenlítését és további előfizetésének megújítását.

NE VEGYEN BORT

senki addig, amíg még nem izlette a szelzárdi bortermelők székesfehérvári borpincéjében levő kitünő borait.

Közelebbi felvilágosítás nyerhető a Székesfehérvári Hiteliszövetkezet ügyvezető-igazgatójának Szögyény Marich-utca 1. sz. a l. em. irodájában, d. e. 11 órától d. u. 2 óráig. 518

FAJTISZTA BOROK I BÄRMILY MENYISÉGBEN I

Ápolló-színház.

Hétfőn, aug. 2 és 3-án, Kedden Olasz filmrekek I A tün hercegnője. (Mámortanya.) Egy szép kalandornó szerelmi drámája 5 felv. Főszerepben Fabienne Fabrège. Előadások köznapokon 7 és 9 órakor. Vasárnap 5, 7, és 9 órakor.